



Предстоятель Константинопольской Православной Церкви поклонился святыням соборов Московского Кремля

[gallery link="file" start=1 end=6]

25 мая 2010 года делегация Константинопольской Православной Церкви во главе со Святейшим Патриархом Константинопольским Варфоломеем посетила Московский Кремль. В составе делегации: митрополит Австрийский Михаил, митрополит Мириофитский и Перистасийский Ириней, митрополит Галльский Эммануил, генеральный секретарь Священного Синода Константинопольского Патриархата архимандрит Элпидофор (Ламбринадис), архимандрит Виссарион (Комзиас), архидиакон Максим (Вгенопулос) и другие.

Святейшего Патриарха Варфоломея сопровождал председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион.

На Соборной площади Кремля делегацию встретили глава Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по городу Москве, благочинный Центрального округа Первопрестольного града протоиерей Владимир Диваков, помощник председателя ОВЦС протодиакон Владимир Назаркин. При посещении греческой делегацией кремлевских соборов присутствовали заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Балашов, секретарь ОВЦС по межправославным отношениям священник Игорь Якимчук, а также протоиерей Вячеслав Шестаков, ризничий соборов Московского Кремля.

В течение всего времени осмотра святынь Кремля звучали колокола Ивана Великого - Кремлевской звонницы.

В Успенском соборе был пропет на греческом языке тропарь Успению Божией Матери. В алтаре Святейший Патриарх Варфоломей поклонился мощам святителя Петра, осмотрел фрески и древние иконы. Присутствующие также поклонились мощам святителей Московских Филиппа, Гермогена, Ионы. У гробницы святителя Гермогена было пропето величание на славянском языке.

[gallery link="file" start=7]

Члены делегации Константинопольского Патриархата также смогли увидеть Патриаршее место и царское моленное место XVI века (именуемое также Мономахов трон) с деревянным резным изображением перенесения святынь и царских регалий из Константинополя на Русь.

Особое внимание Святейший Патриарх Варфоломей обратил на икону святителя Николая Чудотворца и Халкопратийский образ Божией Матери, написанные в XIV веке греческим мастером. Он также внимательно осмотрел древний иконостас храма. Еще один образ, привлечший сугубое внимание, – древняя икона «Чудо архангела Михаила в Хонех» (первая половина XVII века).

Гости также увидели усыпальницу Московских Патриархов, в том числе гробницу Патриарха Адриана (†1700) – последнего из захороненных в Успенском соборе Предстоятелей Русской Церкви.

По Соборной площади под колокольный звон гости Русской Православной Церкви проследовали в Архангельский собор; здесь они на греческом языке пропели тропарь Небесным Силам Бесплотным. Войдя в алтарь храма, Предстоятель Константинопольской Православной Церкви осмотрел фрески, на которых изображены первые святители Московские. Особо остановился он перед чудотворной иконой Архистратига Божия Михаила.

В Архангельском соборе находятся захоронения Московских самодержцев из династий Рюриковичей и Романовых. Святейший Патриарх Варфоломей осмотрел гробницы Иоанна IV Васильевича и двух его сыновей Иоанна Иоанновича и царя Феодора Иоанновича, другие гробницы. Его Святейшество поклонился честным мощам мученика Михаила Черниговского.

Члены делегации Константинопольского Патриархата также посетили Благовещенский собор, который до XVIII века был домовою церковью Московских государей.

Далее гости проследовали в Кремлевский дворец. Здесь они осмотрели Грановитую палату, настенные росписи, пять парадных залов, названных в честь русских орденов. В Тронном зале была сделана общая фотография.

Служба коммуникации ОВЦС